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Os efectos 
 Permiten manipular o vídeo dun proxecto. 
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1 
Arrástranse 
ata a liña de 

tempo 

2 
Colócanse 

sobre os clips 

3 
O símbolo 

indícanos que 
se está a ó 
menos un 

efecto 



Os efectos 
 Pódese configurar o(s) efecto(s) aplicado(s) ó clip. 
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3 
O símbolo 

indícanos que 
se está a ó 
menos un 

efecto 

4 
Premer sobre 
o efecto para 
configuralo 

5 
Pódese engadir ou quitar efectos, 

así como cambiar a orde de 
aplicación (de arriba cara abaixo). 



Os efectos 
 Permiten manipular o vídeo dun proxecto. 
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Exercicio 
 Aplicar distintos efectos a distintos clips do proxecto 

de vídeo de A Coruña. 
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Mais sobre títulos 
 O editor de títulos de OpenShot é algo limitado. 

Imos usar un programa gráfico para facer os títulos 
e importalos a Openshot. 

 Instalar gimp usando o centro de software.  
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Usando gimp para os títulos 
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 Imos crear un logotipo para o noso vídeo. 



Usando gimp para os títulos 
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1 O debuxo componse 
de capas superpostas 

2 A capa background (fondo) pode 
eliminarse para facer o debuxo 

transparente. 



 

 

 

 

 

 É posible que as capas non estean visibles. Para facelas 
visibles premer CTRL+L 

 Por último, gardar o ficheiro coa extensión PNG (o 
formato PNG admite as transparencias) 

Usando gimp para os títulos 
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1 Seleccionar a 
capa 

2 Premer 
o botón 



Usando gimp para os títulos 

 Engadimos o ficheiro ó noso proxecto e 
arrastrámolo á liña de tempo.  
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 Aplicámoslle o efecto 
de fundido de entrada 
e de saída. Se 
queremos axustar mais 
o efecto, podemos 
facer clic no clip para 
acceder a xanela de 
propiedades do clip. 



Exercicio 
 Engadir títulos con gimp ó noso proxecto de vídeo 

de A Coruña. 
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Usando gimp para os subtítulos 

 Para crear os subtítulos usaremos o editor GIMP.  
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1 
Crear unha 
imaxe nova 

2 
Facer clic na 
ferramenta 

de texto 



Usando gimp para os subtítulos 
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3 
Escribir o 
texto do 

subtítulo na 
parte inferior 

4 
Créase unha 
capa co texto 

A través destes controis podemos 
cambiar o tamaño do texto 

5 



Usando gimp para os subtítulos 
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Podemos engadir mais texto noutros 
lugares. Para editar de novo un texto, 

seleccionar a ferramenta de texto, premer 
na capa e logo na caixa de texto.  

6 

Premendo na ferramenta         e 
seleccionando a capa de texto 
movemos a caixa de texto. Ollo  
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 Por último, gardar o ficheiro coa extensión PNG (o 
formato PNG admite as transparencias) 

Usando gimp para os subtítulos 
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8 

Tendo seleccionada a 
capa de texto e a 

ferramenta de texto, 
podemos cambiar fonte, 

tamaño, cor, ... 
Centremos o texto e 

poñámolo en cor 
amarela. 

9 Borramos a 
capa de fondo 



Usando gimp para os subtítulos 

 Engadimos o ficheiro ó 
noso proxecto e 
arrastrámolo á liña de 
tempo. 

 Temos que facelo 
coincidir no tempo co 
clip durante o cal 
queremos que se vexa.  
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Exercicio 
 Engadir subtítulos con GIMP a algún dos proxectos 

realizados. 
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Exercicio 
 Engadir os títulos de crédito finais á algún dos 

proxectos. Teremos que crear unha serie de imaxes, 
con texto en cor branca e o fondo en cor negra.  
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 Seleccionar a cor negra como 
fondo e o branco como cor de 
primeiro plano.  

 Seleccionar no menú Arquivo-
>Novo 

  

 

 

 

Primeiro plano: 
cor branca 

Fondo: cor 
negra 



Exercicio 
 Engadir os títulos de crédito finais á algún dos 

proxectos. Teremos que crear unha serie de imaxes, con 
texto en cor branca e fondo en cor negra.  

 … 

 Escribir o texto. 

 Gardar a imaxe como creditos1.png 

 Sen cerrala, modificar o texto (premendo na capa e 
facendo clic na ferramenta texto) para escribir o seguinte 
título de crédito. 

 Ir ó menú Arquivo->Gardar como creditos2.png. 

 Repetir o proceso as veces necesarias. 
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Exercicio 
 Despois teremos que 

animalas de arriba a abaixo. 
Así crearemos a ilusión 
dunha secuencia continua. 

  O último título de crédito 
deberá finalizar a animación 
no centro da pantalla, para 
logo desvanecerse. Para iso 
duplicaremos o clip. O 
primeiro animámolo dende 
abaixo ó centro e o segundo 
aplicámoslle o efecto de 
desvanecemento. 
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As máscaras 
 Lembremos… 

 Son similares ás transicións, pois ambas son imaxes en escala de 
gris, pero son estáticas, non permiten o cambio gradual dun clip 
ao seguinte.   No seu lugar, mestúranse as 2 pistas nun 
momento determinado.    

 Poden utilizarse para mostrar só unha pequena sección dun clip, 
para mostrar un borde ao redor dun clip, para bloquear algo 
dun clip...  

 Se crean en calquera programa gráfico, e logo se engaden a 
través do menú Arquivo -> Importar arquivos, e seleccionando o 
arquivo de imaxe PNG en escala de grises. 

 Tamén poden crearse a partir dunha transición, facendo clic co 
botón dereito do rato. 
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Youtube 
 Agora veremos un exemplo práctico de cómo subir 

vídeos a Youtube e crear unha canle. 

 O primeiro que temos que facer é crear unha conta. 
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Youtube 
 Se xa temos 

unha conta 
en Google 
(gmail) non 
teremos que 
facer este 
paso. 
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Youtube 
 Tras crear a 

conta, 
accedemos 
co noso 
nome e 
contrasinal. 
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Youtube 
 Tras crear a 

conta, 
accedemos 
co noso 
nome e 
contrasinal. 
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Youtube 
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Youtube 
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1 

2 

3 

4 



Youtube 
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Youtube 
 Podemos 

engadir o 
video 
directamente 
nunha páxina 
web, 
premendo en 
Compartir e 
Insertar, e 
seleccionado 
as opcións. 
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Youtube 
 Podemos configurar unha canle de vídeos 

relacionados. 
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1 
2 



Youtube 
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3 Arrastrar os vídeos seleccionados 

4 
Premer Gardar 

cambios 



Youtube 
 Configurar a canle de vídeos. 
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Youtube 
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Exercicio 
 Subir algún dos proxectos ó servizo Youtube. 
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